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Niederschrift 
über die Sitzung 

des Bezirksausschusses Siddessen 
 
 

Sitzungs-Nr.: Sidd./010/14-20 

Sitzungs-Tag: 30.07.2020 

Sitzungs-Ort: Siddessen, Eulenstraße, "Alte Schule" 

  

Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 

Ende der Sitzung: 20:45 Uhr 

 

Vorsitzender: 

Gerson, Andreas  

CDU: 

Greger, Florian Vertretung für Herrn Jörg Müller 

Simon, Dirk  

SPD: 

Beine, Rudolf  

UWG/CWG: 

Lehr, Andreas Vertretung für Herrn Daniel Dohmann 

Peters, Christiane  

Liste Zukunft: 

Bobbert, Johannes  

 

 
Tagesordnung Drucksache  Nr. 
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2. 
 

Neubesetzung für das Amt des Ortsheimatpflegers und 
Ortschronisten 
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Internetauftritt für Siddessen 
 

 

 

 

4. 
 

Projekt IKEK: Wasserspielplatz, Baumsituation 
 

 

 

 

5. 
 

Bekanntgaben 
 

 

 

 

6. 
 

Anfragen der Zuhörer und Mitglieder 
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Öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung 
 

  

 

Der Vorsitzende Andreas Gerson begrüßt die Anwesenden. Gegen Form und 

Frist der Einladung bestehen keine Bedenken. Die Beschlussfähigkeit wird 
festgestellt. 

 
 

2. Neubesetzung für das Amt des Ortsheimatpflegers und 

Ortschronisten 
 

  

 

Der Vorsitzende Andreas Gerson verweist auf die letzte Sitzung des Bezirks-

ausschusses am 02.07.2020 in der Ines Koßmann ihre Bereitschaft signali-
siert hat, das Amt der Ortsheimatpflegerin und der Ortschronistin in der 

Nachfolge von Jürgen Bröker zu übernehmen. Daher schlägt Andreas Gerson 
Ines Koßmann für dieses Amt vor. 

 
Beschluss: Der Bezirksausschuss fasst daher einstimmig folgenden Be-

schluss. 
 

Der Bezirksausschuss Siddessen schlägt dem Rat der Stadt Brakel vor, Ines 

Koßmann zeitnah als Ortsheimatpflegerin und Ortschronistin zu bestellen. 
Anschließend bedankt sich der Vorsitzende Andreas Gerson bei Ines Koß-

mann für ihre Bereitschaft, das Amt zu übernehmen. Zugleich richtet er sei-
nen Dank an den langjährigen Amtsinhaber Jürgen Bröker, dem er in Aner-

kennung seines Einsatzes ein Präsent überreicht. 
 

 

3. Internetauftritt für Siddessen 
 

  

 

Der Vorsitzende Andreas Gerson erläutert, dass der Internetauftritt des Dor-
fes von der zukünftigen Ortsheimatpflegerin überarbeitet werden soll. Einen 

Austausch zu den Schwerpunkten hat es bereits gegeben. 

Es besteht Einigkeit darüber, dass die Homepage neben den aktuellen The-
men auch Rad- und Wanderrouten, heimische Unternehmen, Verlinkung zu 

den Vereinen, sowie geschichtliche Eckdaten und interessante Hintergrund-
informationen erhalten soll. 

Auf Nachfrage von Florian Greger, wer als Betreiber der Homepage vorgese-
hen ist, erklärt Stefan Heilemann, dass der Hallenbauförderungs- und Hei-

matverein Siddessen weiterhin als Betreiber fungiert. Die Ortsheimatpflege-
rin erhält für den Aufbau und die Pflege uneingeschränkte Zugriffsrechte. 

 
Beschluss:  Der Bezirksausschuss nimmt die Ausführungen zur Kenntnis. 
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4. Projekt IKEK: Wasserspielplatz, Baumsituation 
 

  

 

Der Vorsitzende Andreas Gerson unterbricht die Sitzung, um die in Rede 
stehende Linde im Bereich des zukünftigen Wasserspielplatzes in Augen-

schein zu nehmen. Ines Koßmann erläutert, dass durch die Baumaßnahme 
das Wurzelwerk geschädigt werden könnte. Nach 10-minütiger Unterbre-

chung wird die Sitzung fortgesetzt. 
Es besteht Einigkeit, dass die ortbildprägende Linde nach Möglichkeit erhal-

ten werden soll. 

Stefan Heilemann kritisiert, dass in den bisherigen Planungen der Bau keine 
Rolle gespielt habe und stellt den Bau des Wasserspielplatzes grundsätzlich 

in Frage.  
Florian Greger entgegnet, dass der Wasserspielplatz ein Kernbaustein des in 

2017 begonnenen Erarbeitungsprozesses gewesen ist, es hierzu einer Ein-
wohnerversammlung gegeben hat und im Bezirksausschuss regelmäßig über 

den aktuellen Sachstand berichtet worden ist. Das Projekt nach 3-jähriger 
Planungsphase nun kurz vor dem Bau in Frage zu stellen, zumal die Förder-

mittel bereitstehen, sei ein seltsamer Ansatz. 
Der Vorstehende Andreas Gerson weist darauf hin, dass der Tagesordnungs-

punkt lediglich die Baumsituation umfasst und der Grundsatzbeschluss zum 
Bau des Wasserspielplatzes bereits gefasst ist. 

 
Beschluss: Der Bezirksausschuss fasst anschließend einstimmig folgenden 

Beschluss: 

Der Bezirksausschuss Siddessen fordert die Stadt Brakel auf, umgehend eine 
vertragliche Vereinbarung mit dem Hallenbauförderungs- und Heimatverein 

Siddessen zu treffen, die die öffentliche Nutzung des Wasserspielplatzes ge-
währleistet. Da der Baubeginn für September 2020 geplant ist besteht drin-

gender Handlungsbedarf. Gleichzeitig fordert der Bezirksausschuss die Stadt 
Brakel auf, die Linde von einem Baumsachverständigen mit Blick auf die 

Neugestaltung prüfen zu lassen. Der Baum soll nah Möglichkeit erhalten 
bleiben. 

 

5. Bekanntgaben 
 

  

 

Es liegen keine Bekanntgaben vor.  
 

6. Anfragen der Zuhörer und Mitglieder 
 

  

 

Stefan Heilemann teilt mit, dass auf dem Hallenplatz in den vergangenen 
Wochen mehrfach LKW geparkt worden sind und sich Jugendliche in den 

Abendstunden lärmend dort aufgehalten haben. Der Vorsitzende Andreas 
Gerson sagt zu, dieser Thematik nachzugehen. 

Andreas Gerson weist nochmals darauf hin, dass die Stadt Brakel für die 7 
gefällten Bäume an der Bundesstraße 252 Ersatzpflanzungen zugesagt hat. 

Der Bezirksausschuss wird in der nächsten Sitzung über geeignete Standorte 
beratschlagen. 
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Abschließend bedankt sich der Vorsitzende mit Blick auf die anstehende 

Kommunalwahl am13.09.2020 für die gute Zusammenarbeit in der vergan-
genen Legislaturperiode. 

 
 

Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich 
nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Ausschussvorsitzende 

die Sitzung. 
 

 
gez. Unterschriften 

 

 
    Andreas Gerson      Florian Greger 

      (Ausschussvorsitzender)     (Schriftführer)  
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